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Sărbători luminate! 
Să nu uităm să fim mai buni!

Prefectul Județului Timiș 
Mihai Ritivoiu

Primăria și Consiliul 
Local Beba Veche 

vă urează 
Sărbători Fericite!

Ne aflăm în ultima parte a Postului Mare și așteptăm 
cu nerăbdare ziua în care ne vom bucura cu toții că 
Mântuitorul nostrum, după o săptămână a patimilor, în 
care a fost arestat, judecat și apoi răstingnit, va învia și ne 
va bucura pe noi toți. 

Foarte multe semne au apărut, în ultimii ani, pentru 
a nu acorda o importanță maximă acestui eveniment. 
Întreaga omenire a trecut printr-o pandemie, care a secerat 
multe vieți. În acest moment există un război aproape de 
granițele noastre, între frații creștini, care ne îndreptățește 
pe noi toți să privim cu maximă importanță spre zilele care 

vor veni, pentru că doar fiind apropiați de Dumnezeu, lumea va păși pe drumul cel bun. 
Sfintele sărbători să ne aducă tuturor în suflete lumina Învierii. Această perioadă 

trebuie să ne pregătească pentru ca și în sufletele noastre să se petreacă o schimbare în 
totalitate. 

Sfintele sărbători nu înseamnă doar mese întinse sau distracții în cluburi, ci înseamnă 
și participarea la toate slujbele pe care le-a rânduit biserica, întâlnirea cu toată familia și 
cu cei dragi.

Sfintele sărbători să ne găsească pe toți mai smeriți și mai buni!
Hristos a Înviat!

Primar, Ioan Bohancanu 

Hristos a Înviat! 
Iubiți frați și surori întru Hristos, din mila lui Dumnezeu am ajuns și în 

acest an să ne bucurăm de marele praznic al Învierii Mântuitorului Iisus Hristos. 
Perioada postului pe care tocmai am stăbatut-o a fost prilej de a urca împreună cu 
Hristos pe Golgota, ca mai apoi să ne bucurăm de Învierea Sa. Prin conștientizarea 
și mărturisirea păcatelor noastre, am încercat să ne curățim sufletul, pentru ca 
mai apoi să ne putem umple de lumina lui Hristos. Trăim vremuri tulburi și 
grele, prin care putem să răzbim doar dacă ne ținem credința vie și ne rugăm uni 
pentru alții. Dragostea lui Hristos pentru noi suntem îndemnați să o înmulțim și 
noi unii față de alții, ca astfel să ne apropiem de Împărăția lui Dumnezeu. Să ne 
rugăm să fie pace în lume și înțelegere între frați!

Vă doresc tuturor sărbători în pace, cu bucurie!
Preot Pescar Viorel- Răzvan,

Parohia Beba Veche

Programul slujbelor 
Joia Mare  -  dimineața, de la ora 9.00 liturghie 
   -  seara, de la ora 18.00 - Denia celor 12 evanghelii. 
Vinerea Mare - dimineața, de la ora 9.00 - Ceasuri
   - seara, de la ora 18.00 - Denia Prohodului
Sâmbătă  - ora 00.00 -  Învierea
Duminică, prima zi de Paști - de la ora 10.00 - Sfânta Liturghie
Luni, a doua zi de Paști - de la ora 10.00 - Sfințirea mormintelor la cimitir

Învierea Domnului să vă aducă în suflete lumină, iar sărbătoarea 
Paștelui să vă găsească sănătoși, alături de toți cei dragi. Vă doresc 
să petreceți sfintele sărbători cu gânduri de mai bine, cu speranță 
și cu belșug!

Alături de întregul colectiv, vă urez sărbători fericite!

Lavinia Briscan, 
director Școala Gimnazială Beba Veche



CURIERUL de BEBA VECHE2 4 VI 1920

În data de 14 martie 2022 a început 
autorecenzarea, prima etapă de colectare a datelor 
de la populație pentru Recensământul Populației 
și Locuințelor (RPL2021). Autorecenzarea este 
disponibilă populației, în perioada 14 martie-15 
mai 2022 și se poate realiza de pe orice dispozitiv 
electronic (telefoane inteligente, tablete, laptopuri, 
desktopuri etc).

Toate persoanele care se autorecenzează trebuie 
să completeze chestionarul în funcție de situația 
avută la momentul de referință al recensământului, 
care este ora „00:00” din ziua de 1 decembrie 2021.

Cum vă puteți autorecenza?
- Accesând www.recensamantromania.ro și 

completând formularul de preînregistrare 
Persoana care îl completează trebuie să introducă 

toți membrii gospodăriei, după care fiecare va primi, 
individual, pe e-mail, formularul de recensământ. 

***
Recensământul populaţiei şi locuinţelor runda 

2021 (RPL2021), care se desfăşoară în aceste zile în 
România, face parte dintr-o rundă de recensăminte 
desfășurate la nivel european. Momentul de referinţă 
al recensământului este 1 decembrie 2021 ora 0:00, 
însă din cauza situației pandemice din ultimii doi 
ani, România a fost nevoită să mute colectarea 
datelor în acest an;

Rezultatele Recensământului vor fi diseminate 
agregat, astfel încât identificarea persoanelor fizice 
este imposibilă;

Scopul RPL2021 este strict statistic și științific:
Recensământul NU colectează date în scop fiscal, 

de taxare a proprietăților sau în scopul creării unor 
baze de date individuale cu cetățenii României;

Recensământul NU colectează date legate 
de consumul de metri cubi de gaze naturale, de 
gigalcalorii sau de kilowaţi, ci date legate de puterea 
instalată a energiei regenerabile, în vederea formulării 
programelor pentru obținerea de subvenții;

Datele din Recensământ NU constituie probe 
în justiție;

Desfășurarea RPL 2021 este reglementată de 
Legile nr. 178/2020, nr. 204/2021 și nr.16/2022 
care au aprobat și adus modificări asupra OUG 
nr. 19/2020 privind organizarea și desfășurarea 
recensământului populației și locuințelor din 
România;

Obiectivul Recensământului este acela de a 
afla numărul populației care trăiește pe teritoriul 
României, informații referitoare la condițiile de 
locuit, de la nivel național până la nivel de sat și 
comunități locale. Aceste informații sunt folosite 
la construirea de politici publice reprezentative, 
la alocarea fondurilor locale pe baza numărului 
de locuitori, a caracteristicilor și distribuției lor la 
nivel național și local. La nivel european, numărul 
de locuitori ai României este criteriu de alocare a 
fondurilor europene;

Ca și precedentele douăsprezece recensăminte 
naționale efectuate în România până în prezent, 
actualul recensământ colectează în mare măsură 
aceleași variabile statistice:

- Variabilele de recensământ (datele solicitate 
prin chestionar), așa cum sunt stabilite de cadrul 
legal al recensământului, corespund tematicilor 

prevăzute în Regulamentul (UE) 763/2008 al 
Parlamentului European și al Consiliului din 9 iulie 
2008, care trebuie aplicat în întregime și în mod 
obligatoriu.

- Cu privire la încălcarea art. 26 - Viaţa intimă, 
familială şi privată, din Constituția României, nu se 
poate considera că prevederile OUG nr. 19/2020, 
afectează dreptul la viață privată, Recensământul 
populației și locuințelor constituind o cercetare 
statistică complexă, obiectul acestuia reprezentândul 
toate persoanele și clădirile prevăzute de art. 5 din 
OUG nr. 19/2020. În consecință, colectarea datelor 
referitoare la persoane nu poate fi interpretată ca 
o imixtiune arbitrară și ilegitimă în viața privată a 
persoanei;

Referitor la încălcarea art. 27 din Constituția 
României, autoritățile precizează că recensământul 
nu aduce atingere inviolabilității domiciliului. 
Dispozițiile OUG nr. 19/2020 nu fac trimitere la 

obligativitatea accesului în domiciliul/reşedinţa 
persoanei, ci doar la asigurarea/permiterea 
accesului personalului de recensământ în interiorul 
complexurilor rezidenţiale aflate în proprietate 
privată, precum şi în cele aparţinând cultelor 
religioase în vederea desfăşurării tuturor activităţilor 
aferente recensământului;

Recensământul garantează protecția și 
confidențialitatea datelor colectate, in conformitate 
Regulamentul General Privind Protecția Datelor 
(GDPR). Astfel, CNP-ul introdus pentru 
completarea chestionarului online se transformă 
automat și ireversibil într-un identificator statistic 
unic atunci când chestionarul este finalizat. În felul 
acesta, se elimină complet posibilitatea identificării 
persoanelor recenzate.

A început recensământul populației
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Şcoala - un loc plăcut
Şcoala reprezintă a doua casă atât pentru elevi, cât şi pentru profesori, aşadar ar 

fi indicat să ne simţim cât mai şi să profităm de oportunităţile care se oferă.
De multe ori suntem întrebaţi de elevi ce rol au materiile, nici nu ne dăm 

seama că fiecare ne ajută la formarea personalităţii, la găsirea locului în viaţă, 
la comunicare coerentă, gândirea logică, fiecare definiţie ne sugerează un 
mesaj, care aşteaptă să fie descifrat cu scopul de a deveni o persoană matură, 
responsabilă.

Şcoală noastră a accesat proiectul Programul Naţional pentru Reducerea 
Abandonului Şcolar (PNRAS) la nivel gimnazial lansat de Ministerul Educaţiei, 
reuşind să obţină suma de 346200 de lei.

Programul este unul de susținere a reformei sistemului educațional, iar 
obiectivele sale sunt pliate pe realitatea și nevoile educaționale ale fiecărui elev în 

parte și ale tuturor elevilor dintr-o școală, iar în implementarea lui se vor regăsi și 
componente sociale.

Prin intermediul programului PNRAS am propus să modernizăm sălile de clasă, 
să completăm cărţile din bibliotecă, să obţinem materiale didactice, să organizăm 
diverse activităţi prin care să îi stimulăm pe elevi să conştientizeze importanţa 
procesului instructiv-educativ. 

Sperăm că prin mijlocirea acestui proiect elevii noştri vor reuşi să obţină rezultate 
mai bune la evaluări, vor reuşi să se apropie mai mult de şcoală, de cadre didactice, 
însă nu trebuie să uităm faptul că educaţia este un proiect pe termen lung şi îşi vor 
aminti de noţiunile reţinute în cadrul proiectului PNRAS. 

Prof. Silvia Toth
Echipa de proiect: Briscan Lavinia Cerasela,Guran Laura,Toth Silvia

În spiritul Festivalului Lada cu Zestre, care este în plină desfășurare, 
sâmbătă, 26 martie 2022, a fost susținut la Beba Veche un seminar de învățare 
a jocului din zona noastră, de către cel mai nou Ansamblu care s-a născut în 
Pusta bănățană și care tinde și vrea să crească în linia  tradiționalului. 

La Beba Veche a fost descoperită o adevarată „ladă cu zestre”, pe cei care 
au ieșit în sat la joc cândva, a fost descoperită budaica lu’ Pâstănă și sorocul, 
pierdute în timp,  dar care, cu siguranță vor renaște. 

Multă putere de muncă și mult succes coordonatorilor: Preotului Viorel 
Pescar precum și doamnei director Briscan Lavinia!

"Şcoala trebuie să urmărească tot timpul 
ca tânărul să părăsească băncile ei nu ca specialist, 

ci ca o personalitate armonioasă." 
Albert Einstein

Simularea 
Evaluării Naționale

Anul școlar va avea o nouă 
structură: 5 module de învățare, 

alternate cu vacanțe
În perioada 4-6 aprilie, elevii din clasa a VIII-a au participat la 

simularea Evaluării Naționale. Din cei 17 elevi înscriși, la probe au 

participat 15, iar simularea examenului a decurs fără nicio problemă.

Calendarul probelor și rezultatelor de la Evaluarea Națională 2022 

este următorul:

30 mai – 3 iunie 2022: Înscrierea la evaluarea națională

3 iunie 2022: Încheierea cursurilor pentru clasa a VIII-a

14 iunie 2022 Limba și literatura română — probă scrisă

16 iunie 2022 Matematica — probă scrisă

17 iunie 2022 Limba și literatura maternă — probă scrisă

23 iunie 2022 (până la ora 14,00): Afișarea rezultatelor înaintea 

contestațiilor

23 iunie 2022 (ora 16:00 – ora 19:00): Depunerea contestațiilor

24 iunie 2022 (ora 8:00 – ora 12:00): Depunerea contestațiilor

24 iunie – 29 iunie 2022: Soluționarea contestațiilor

30 iunie 2022: Afișarea rezultatelor finale după soluționarea 

contestațiilor

Structura anului școlar 2022-2023, a fost publicată, în cursul zilei de 
luni, 4 aprilie, în Monitorul Oficial. Recent, Sorin Cîmpeanu, ministrul 
Educației, a explicat felul în care va fi împărțit anul școlar 2022 – 2023: 
semestrele vor fi înlocuite cu cinci module de învăţare, alternate cu vacanțe.

Noua structură a anului școlar
Potrivit Ordinului de ministru publicat în Monitorul Oficial, anul școlar 

2022 -2023 va arăta astfel:
‒ cursuri ‒ de luni, 5 septembrie 2022, până vineri, 21 octombrie 2022;
‒ vacanță ‒ de sâmbătă, 22 octombrie 2022, până duminică, 30 octombrie 

2022;
‒ cursuri ‒ de luni, 31 octombrie 2022, până joi, 22 decembrie 2022;
‒ vacanță ‒ de vineri, 23 decembrie 2022, până duminică, 8 ianuarie 

2023;
‒ cursuri ‒ de luni, 9 ianuarie 2023, până vineri, 3 februarie 2023, 

respectiv vineri, 10 februarie 2023, sau vineri, 17 februarie 2023, la decizia 
inspectoratelor școlare județene/al municipiului București, după caz;

‒ vacanță ‒ o săptămână, la decizia inspectoratelor școlare județene/al 
municipiului București, în perioada 6 - 26 februarie 2023;

‒ cursuri ‒ de luni, 13 februarie 2023, respectiv luni, 20 februarie 2023, 
sau luni, 27 februarie 2023, la decizia inspectoratelor școlare județene/al 
municipiului București, după caz, până joi, 6 aprilie 2023;

‒ vacanță ‒ de vineri, 7 aprilie 2023, până marți, 18 aprilie 2023;
‒ cursuri ‒ de miercuri, 19 aprilie 2023, până vineri, 16 iunie 2023;
‒ vacanță ‒ de sâmbătă, 17 iunie 2023, până duminică, 3 septembrie 

2023.

Pe 5 octombrie, de Ziua Internațională a Educației, nu vor fi cursuri.
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Rugăciune care se rostește  
în prima zi de Paște

Stăpâne Doamne, Dumnezeul nostru, 

Cel ce ne-ai învrednicit pe noi a trece 

vremea cinstitului şi dumnezeiescului post 

de patruzeci de zile, care s-a însemnat de 

Tine şi s-a dat nouă prin Tine; Cel ce ai pus 

nouă pocăinţă pentru mântuirea sufletelor şi 

curăţia trupurilor şi spre izgonirea demonilor; 

Care ne-ai arătat nouă spre închinare 

chipul cinstitei Tale cruci şi ne-ai dăruit să o 

sărutăm cu atingerea nevrednicelor noastre 

buze; Cel ce ne-ai învrednicit să auzim de 

învierea prietenului Tău Lazăr şi de intrarea 

Ta în Ierusalim, întâmpinat fiind de pruncii 

evreieşti care grăiau, strigând: osana întru 

cei de sus; şi să vedem mântuitoarele Tale 

patimi şi să ne închinăm dumnezeieştii Tale 

răstigniri, suliţei, trestiei, buretelui, pogorârii 

celei de pe cruce şi îngropării, şi să ajungem 

la cinstita şi dumnezeiasca Ta înviere. 

Pentru aceea, văzând ziua învierii Tale, 

cu bucurie strigăm Ţie, Hristoase Dumnezeul 

nostru, şi împreună cu îngerii, cu arhanghelii, 

cu heruvimii, cu serafimii, cu toţi sfinţii şi cu 

preacurata Maica Ta, Te slăvim, lăudându-Te 

pe Tine, marele Dumnezeu şi Mântuitorul 

nostru Iisus Hristos.

Și acum Te rugăm, Stăpâne, pentru 

robii Tăi aceştia, care vin sub acoperământul 

casei Tale celei sfinţite, primeşte pocăinţa 

lor şi-i iartă pe dânşii, pentru învierea Ta, de 

mulţimea păcatelor celor nenumărate, ştiute 

şi neştiute, de voie şi fără de voie; curăţeşte-i 

ca pe desfrânata ce plângea, şi ca pe Petru 

care se lepădase şi plângând cu amar iarăşi 

l-ai primit. 

Primeşte smerenia şi mărturisirea robilor 

Tăi, precum ai primit pe vameşul care cu 

suspin se ruga. Pune frica Ta în inimile lor 

ca să se teamă de Tine şi să Te iubească din 

toată inima lor. Dă-le lor să păzească toate 

poruncile Tale în toate zilele vieţii lor, umblând 

după voia Ta. Învredniceşte-i pe dânşii fără 

osândă să vină şi să se împărtăşească cu 

preacuratul Tău Trup şi cu cinstitul Tău Sânge, 

ca, primindu-le cu vrednicie, să fie părtaşi 

împărăţiei Tale, lăudându-Te şi slăvindu-Te pe 

Tine, împreună cu Cel fără de început al Tău 

Părinte şi cu Preasfântul şi bunul şi de-viaţă-

făcătorul tău Duh, acum şi pururea şi în vecii 

vecilor. Amin.

Sărbători religioase 
ortodoxe 

mai     

• 21 S Sf. Împărați, întocmai cu 
Apostolii, Constantin și mama 
sa Elena 

Sărbători religioase 
romano-catolice 

mai   

• 26 J Înălțarea Domnului

ZIUA ECO, LA ȘCOALA DIN BEBA VECHE

Tradiții și obiceiuri de Paști

Fiecare sărbătoare a creştinătăţii este înconjurată de obiceiuri, 
care provin, de cele mai multe ori, din tradiţia populară ori care au 
fost moştenite din familie, de la o generaţie la alta. Aşa se întâmplă 
şi în cazul praznicului Învierii Domnului, atunci când, cu mic-cu 
mare, toată suflarea se pregăteşte de renaştere. 

În tradiţia ortodoxă, începutul sărbătorii e marcat odată cu 
postul de şapte săptămâni. O semnificaţie foarte importantă o are 
Joia Mare din Săptămâna Patimilor. Din această zi, ţăranii încetează 
lucrul la câmp şi se concentrează asupra casei și curţii, pentru ca 
totul să fie curat. Tot în Joia Mare, femeile încep să pregătească 
pasca şi să vopsească ouăle.

La Înviere este bine să te îmbraci cu o haină nouă, îmbrăcămintea 
nouă, la fel ca şi apa, are un rol purificator. În ziua de Paşti nu este 
bine să dormi, pentru că în restul anului vei fi somnoros, vei avea 
ghinion, viermii vor mânca semănăturile, recolta va fi distrusă şi te 
va prinde ploaia ori de câte ori vei vrea să lucrezi câmpul.

Lumânarea de la Înviere trebuie păstrata în casă şi aprinsă în caz 
de boală, calamităţi naturale, supărări. În dimineaţa Paştelui e bine 
să priveşti prima dată într-o cofa cu apă neîncepută. Se spune că vei 
avea vederea bună în restul anului.

Se spune că e bine să te speli pe faţă cu apa neîncepută dintr-o cană 
nouă, în care ai pus un ou roşu, unul alb, un bănuţ de argint şi un fir 
de iarbă verde, semne ale sănătăţii, prosperităţii şi sporului în toate. În 
ziua de Paşti nu se mănâncă oul cu sare, se spune că transpiri tot anul.

Pasca, crucea de pe ea sau anafura sunt considerate de leac, de 
aceea se păstrează bucăţi din ele peste an. Cocoşul sfinţit de Paşti 
se credea a fi o sursă de belşug, sănătate şi dragoste. În vechime 
oamenii aduceau cocoşi la slujba de Înviere, pe motiv că aceluia 
căruia îi va cânta primul cocoşul în acea noapte va avea noroc 
tot anul. Apoi cocoşii erau daţi de pomană săracilor. La masa de 
Paşti e bine să mănânci mai întâi un ou, se crede că acesta aduce 
sănătate trupului pe parcursul anului, apoi peşte şi pasăre, pentru a 
fi sprinten precum peştele şi uşor ca pasărea.

Dacă păstrezi un ou roşu 40 de zile după Paşti şi nu se strică, vei 
avea noroc tot anul. De Paşti se aşează o bucăţică de fier sub prag, 
ca o protecţie pentru casă. Dacă prima persoană care îţi intră în casă 
este bărbat, vei avea noroc tot anul.

De Paşti, există credinţa că cerurile se deschid, permiţând 
sufletelor celor morţi să se întoarcă acasă, pentru a-şi proteja rudele 
dragi.

În data de 8 aprilie 2022 a avut loc, la Şcoala Gimnazială 
Beba Veche, Ziua ECO, un proiect iniţiat de Membrii Asociației 
Elevilor din Timiș (AETM) prin care îşi doresc să crească gradul de 
conştientizare al elevilor privind modul în care influenţează prin 
comportament și gesturi mărunte mediul înconjurător.

Cu sprijinul profesorilor, elevii au reusit să realizeze proiecte 
palpitante, care ajută la salvarea planetei. Acestia au confecționat 
obiecte din materiale reciclabile, au organizat concursuri, au 
prezentat eseuri și au colectat deşeuri. De asemenea, au plantat flori 
și au decorat ghivece, cu motive de primăvară.  

Elevii au fost întrebați ce reprezintă pentru ei ocrotirea 
pământului și ce ar fi dispuși să facă pentru salvarea planetei de la 
poluare. Iar răspunsurile nu au întârziat să apară. Cu toții au spus 
că nu vor mai arunca gunoi la întâmplare, vor profita de aerul curat 
din pădure pentru a face drumeții și vor participa, și în viitor, la 
acțiuni de ecologizare.  

De asemenea, în perioada premergătoare sărbătorilor 
pascale, elevii și preșcolarii au participat la o serie de activități 
specifice, de la încondeierea ouălăr și până la realizarea de 
felicitări și icoane. 


